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VERBALE n. 9 del CONSIGLIO ACCADEMICO DEL 11 luglio 2023 

 

 

 

Il giorno 11 luglio 2023, a seguito della convocazione a carattere d’urgenza del 

Direttore Prot. 2572 del 09 luglio 2023, si è riunito il Consiglio Accademico del 

Conservatorio di Cagliari con modalità a distanza su piattaforma Zoom, al fine di 

discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbali sedute precedenti; 

2. Comunicazioni Direttore; 

3. Modifiche Regolamento Generale esame lavori commissione tecnica; 

4. Manifesto degli Studi 2023-2024; 

5. Regolamento Consulta studenti; 

6. Programmazione Artistico- Didattica A.A. 2023/2024. 
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Il Consiglio è così costituito:   

Aurora Cogliandro 
Direttore Conservatorio 

 
Presidente Del Consiglio 

Accademico 

PRESENTE  

Carraro Mario 
 

Consigliere in rappresentanza 
dei docenti 

PRESENTE  

Castaldo Angelo 
 

Consigliere in rappresentanza 
dei docenti 

PRESENTE Entra 
alle 21.52 

Fabi Egidio 
 

Consigliere in rappresentanza 
dei docenti 

PRESENTE Entra 
alle 21:45 

Leone Riccardo 
 

Vicepresidente Del Consiglio 
Accademico 

PRESENTE 
 

 

Lepore Corrado 
 

Consigliere in rappresentanza 
dei docenti 

PRESENTE  

Marrocu Renzo 
 

Consigliere in rappresentanza 
dei docenti 

PRESENTE  

Oliviero Angela 
 

Consigliere in rappresentanza 
dei docenti 

PRESENTE  

Tore Massimo 
Giulio 

 

Consigliere in rappresentanza 
dei docenti 

PRESENTE  

Pintore Luca Consigliere in rappresentanza 
degli studenti 

PRESENTE  

Collu Davide Consigliere in rappresentanza 
degli studenti 

PRESENTE  

 

 

 

Constatata la presenza della maggioranza dei consiglieri, il Direttore dichiara aperta 

la seduta del Consiglio Accademico alle ore 21:42. 

La presente riunione viene verbalizzata dall’ Assistente Amministrativa Dottoressa 

Anna Maria Pusceddu. 
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Il Direttore prende la parola e, a seguito dei saluti e dei ringraziamenti, passa alla 

discussione dei vari punti dell’ordine del giorno. 

 

 

Comunicazioni del Direttore 

 

Il Direttore porta all’attenzione dei presenti che il 13 luglio ci sarà il Consiglio di 

Amministrazione per la linea 2 di finanziamento, quella da 1 milione e 10 milioni di 

euro, cioè relativa alla parte sicurezza dell’edificio, all’Auditorium per la sicurezza e 

le luci, e per le insonorizzazioni. 

Prof. Marrocu  in relazione alla progettazione d’istituto evidenzia il poco tempo per 

visionare e riflettere. Il Direttore precisa che si devono avere i progetti finiti entro il 

5 settembre, quindi sono disponibili un mese e cinque giorni per la 

programmazione. 

 

 

 

Modifiche Regolamento Generale esame lavori commissione tecnica 

Il Direttore porta all’attenzione del Consiglio la bozza del Regolamento Generale e 

lascia la parola al vicedirettor Castaldo per illustrale le modifiche proposte dalla 

commissione tecnica. 

Prof. Castaldo procede con l’illustrazione delle modifiche proposte: 

 

 

Art. 4 comma 1: alla data di scadenza per la presentazione della candidatura alla 

carica di direttore i candidati devono aver maturato 6 sei, e non più otto, anni di 

servizio come docente a tempo indeterminato prestato presso i Conservatori 

di Musica o Istituzioni del comparto AFAM. 

 

Professor Tore contesta all’ Art. 23 la dicitura “la riunione dovrà svolgersi entro dieci 

giorni dalla richiesta” chiedendo perché non sia la convocazione a dover avvenire 
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entro dieci giorni. Prof. Castaldo spiega che il motivo è quello di evitare che la 

convocazione sia entro dieci giorni e magari la riunione dopo trenta giorni. 

 

Prof. Castaldo procede con l’Art. 46 comma 4: il Direttore è tenuto a svolgere la 

riunione, e non a convocare la stessa, entro quindici giorni.  

 

 Ancora, all’Art. 54 viene modificato il comma 2 che riporta: “In caso di scioglimento 

del Consiglio Accademico, a seguito delle dimissioni del Direttore, si procederà 

preliminarmente alle elezioni del Direttore secondo quanto previsto dall’art. 17 

comma 3, e successivamente il Direttore neo-eletto procederà all’indizione delle 

elezioni del nuovo Consiglio Accademico entro 10 giorni (in deroga ai termini previsti 

dall’articolo 30, comma 1).” 

 

All’Art. 56, evidenzia Prof. Castaldo, viene tolto il riferimento ai contratti atipici 

poiché ormai non ci sono più. 

 

All’Art. 57 comma 6 viene ora precisato che “La durata delle riunioni non potrà 

eccedere le due ore effettive; in tale computo non si tiene conto dell’eventuale 

intervallo di tempo che può aver luogo per una momentanea interruzione.” 

 

All’art. 58 comma 2 è indicato quanto segue: “In caso di assenza del Direttore, per 

improvviso impedimento, la seduta è presieduta dal Vice 

Direttore o, in sua assenza, dal componente anagraficamente più anziano del 

Collegio riunito.” 

 

Il Direttore segnala che il Regolamento Generale deve comprendere tutti i 

Regolamenti. 

Prof. Castaldo afferma che quello della Consulta degli studenti può stare fuori 

poiché non normato dal DPR 132. Pintore e Collu, consiglieri rappresentanti degli 

studenti, concordano di staccare il Regolamento della Consulta dal Regolamento 

Generale. 

 

Professor Castaldo comunica che in commissione concordano nell’inserimento nel 

Titolo VI del Regolamento la parte “Delle Procedure Telematiche”. Il Direttore 

chiede se inserire il Regolamento sulle votazioni telematiche nel corpo oppure deve 

essere inserito negli allegati. Prof. Lepore sostiene che per sicurezza sia meglio 
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inserire il Regolamento delle votazioni telematiche integrandolo negli artt. 72 e 73 

del Titolo VI. 

 

Prof. Marrocu chiede dove si trova scritto che ai consiglieri del Consiglio Accademico 

vengono pagati solo 11 Consigli Accademici. Prof. Castaldo risponde che questa 

informazione si trova nel Regolamento retribuzione degli organi. 

 

Il Direttore chiama i presenti ad esprimersi in merito al Regolamento così 

modificato. 

Il Consiglio, all’unanimità dei presenti, approva. 

  

Regolamento Consulta degli studenti. 

 

Il Direttore invita Luca Pintore e Davide Collu a prendere la parola. Entrambi si fanno 

portavoce della Consulta chiedendo che il Regolamento della Consulta sia staccato 

dal Regolamento Generale. 

Viene condiviso a schermo il Regolamento della Consulta. 

Davide Collu informa che è stata tolta la parte riguardante la responsabilità del 

Direttore Amministrativo; sono state cambiate alcune date relative alle convocazioni 

d’urgenza e a carattere normale. 

Il Direttore informa che vuole far aprire una zona del sito per la Consulta degli 

studenti. 

Davide Collu informa che è stata apportata qualche modifica per la Consulta 

regionale degli studenti e che recentemente hanno preso contatti con gli studenti 

della Consulta di Sassari e stanno cercando di riattivarla. 

Collu informa di una ulteriore modifica riguardante l’Art.46, “Nel caso di elezioni 

supplettive, qualora il numero dei candidati presenti nell’elenco definitivo coincida 

con il numero dei posti disponibili, il Direttore procederà direttamente con il decreto 

di nomina, senza dar luogo alle operazioni di voto.”  

Questa indicazione viene contestata dai presenti perché un candidato può non 

essere accettato dall’elettorato come precisa Prof. Marrocu. Interviene Prof. 

Castaldo sottolineando che manca una norma per il caso in cui un candidato riceva 

zero voti. Il Direttore informa che in questi casi si deve procedere a nuove elezioni. 

Collu si propone di riesaminare con la Consulta l’Art. 46. 
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Approvazione verbali sedute precedenti 

 

Il Direttore sottopone ai presenti l’approvazione dei seguenti verbali: 

- Verbale n. 6 del 04 aprile 2023. Il Consiglio approva con l’astensione dei professori 

Lepore, Carraro, Tore e del consigliere Collu in quanto assenti. 

- Verbale n. 7 del 11 maggio 2023. Il Consiglio approva con l’astensione di prof. 

Carraro in quanto assente. 

- Verbale n. 8 del 30 maggio 2023. Il Consiglio approva con l’astensione di prof. 

Carraro in quanto assente. 

 

 

Manifesto degli studi 

 

 

Professor Marrocu chiede perché riguardo al modulo di iscrizione con bollo gli 

studenti devono compilare il documento e poi scansionarlo, anziché portare il 

modulo in segreteria di persona. Chiede che gli studenti abbiano anche questa 

possibilità. 

 

Davide Collu interviene comunicando che con la segreteria si è trovata la soluzione, 

alternativa all’apertura dello sportello in dati giorni, di potersi recare negli uffici 

quando si ha la necessità senza orari e/o giorni predefiniti. 

Professor Marrocu chiede che venga aperto lo sportello in presenza, alla mattina e al 

pomeriggio, e con lui concordano i professori Lepore, Tore e Leone. 

Il Direttore sostiene che devono esserci due giorni alla settimana, uno per gli 

accademici e uno per i propedeutici, cfb e preaccademici, in cui la segreteria sia 

aperta agli studenti e per questa intende fare un ordine di servizio. 

 

Professor Leone da atto che vi è una disponibilità da parte del personale della 

segreteria per la risoluzione dei problemi che nascono in seno al registro Nettuno, 

ma questo non alleggerisce la nostra posizione di docenti. I docenti sono impegnati 

ore a fare dei lavori che non competono. 

Il Direttore risponde che in qualunque scuola i professori compilano i propri registri, 

tutta la parte organizzativa relativa al registro.  
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Il Direttore propone un aggiornamento sul Manifesto degli Studi e sulla 

programmazione artistico didattica e i presenti concordano. 

 

 

 

 

 

 

Alle ore 23:48 il Direttore dichiara conclusa la seduta.  

 

 

La Segretaria verbalizzante                                                                         Il Direttore 

 Dott.ssa Pusceddu Anna Maria     M° Aurora Cogliandro 

 

 

 

 

 

Approvato nella seduta del  29.01.2024 
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